

ПРЕСС-РЕЛИЗ
09.01.2001

**ОАО "ЛУКОЙЛ" И ГНКАР ПОДПИСАЛИ СОГЛАШЕНИЕ ПО ПРОЕКТУ
"ЗЫХ-ГОВСАНЫ"**

Сегодня в Баку (Азербайджан) Президент ОАО "ЛУКОЙЛ" Вагит Алекперов и Президент Государственной нефтяной компании Азербайджанской Республики Натик Алиев подписали Соглашение о реабилитации, разведке, разработке и долевом разделе добычи (50/50%) по блоку, включающему месторождения Зых и Говсаны.

Соглашение подписано в присутствии Президента Российской Федерации Владимира Путина, находящегося в Баку с официальным визитом, и Президента Азербайджанской Республики Гейдара Алиева.

Месторождение Зых было открыто в 1935 году и введено в эксплуатацию в 1936 году. Глубины залегания продуктивных горизонтов изменяются в пределах 1700-2700 метров. Месторождение Говсаны открыто и введено в эксплуатацию в 1948 году. Продуктивные горизонты залегают на глубинах 3700-4300 метров. В настоящее время на месторождениях в эксплуатации находятся 15 скважин, из которых ежесуточно добывается около 250 тонн нефти. Остаточные извлекаемые запасы составляют свыше 25 млн. тонн нефти, причём при использовании современных технологий эти запасы могут быть существенно увеличены.

На начальном этапе реализации проекта предполагается реабилитация существующего фонда скважин, модернизация промысловой инфраструктуры, осуществление комплекса мероприятий по улучшению экологической безопасности. После бурения двух оценочных скважин будет разработана программа реабилитации и дальнейшей разработки месторождений. Общие инвестиции на начальном этапе реализации проекта по реабилитационной площади планируются в объемах свыше 200 млн. долларов США. В отношении разведочной площади объем инвестиций будет уточнен после выполнения минимальной программы разведочных работ. Основные возможности наращивания извлекаемых запасов и увеличения добычи нефти связаны с вовлечением в разработку ранее не эксплуатируемых объектов, в том числе на морской части месторождения Говсаны.

Как заявил Президент ОАО "ЛУКОЙЛ" Вагит Алекперов, данное Соглашение свидетельствует о большой значимости, которую придает Компания участию в

Тел:

E-mail: media@lukoil.com

азербайджанских проектах. "Мы надеемся, - отметил он, - что реализация нового проекта будет способствовать дальнейшему развитию экономических связей России и Азербайджана".

Президент ГНКАР Натик Алиев в свою очередь выразил удовлетворение тем, как развивается сотрудничество Государственной нефтяной компании Азербайджанской Республики с крупнейшей российской нефтяной компанией и подчеркнул, что совместная работа по проекту Зых-Говсаны явится ещё одним импульсом для развития добрососедских отношений между Баку и Москвой.